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Структуру професійної фізкультурно-
го-оздоровчої та спортивно-масової компе-
тентності майбутнього вчителя становить 
сукупність мотиваційного, професійно-
діяльнісного, комунікативного, інформацій-
ного, творчого компонентів. Віра у свої здіб-
ності впливає на мотивацію і продуктивність 
діяльності; мотивацію самоствердження, яка 
виявляється у прагненні студента ствердити 
себе у соціумі; мотивацію ідентифікації з 
іншою особистістю, яка виявляється у праг-
ненні наслідувати кумира, авторитетну осо-
бистість; мотивацію самооцінки себе як май-
бутнього професіонала. 

Мотиваційний компонент відображує 
емоційне ставлення студента до занять фізи-
чними вправами, сформовану потребу в на-
копиченні системи спеціальних знань, умінь 
та навичок, мотивів і переконань, які органі-
зовують і спрямовують вольові зусилля, а 
також пізнавальну і практичну діяльність із 
залучення студентів до ведення здорового 
способу життя, фізичного вдосконалення. 
Фізичне виховання розвиває у майбутніх пе-
дагогів необхідні фізичні та морально-
вольові якості, які знадобляться їм у профе-
сійній діяльності. 

Реалізація здорового способу життя у 
студентів, особливо на початку навчання, 
ускладнюється не тільки відсутністю нави-
чок, а й тим, що студентська молодь виму-

шена працювати у рамках навчальних планів 
та програм. Крім екологічних, соціальних 
факторів на здоров’я студентів впливають 
фактори навчального процесу. Робочий день 
може складати до 10 годин, присутній гост-
рий дефіцит часу: для підготовки до занять 
використовується не тільки вечірній час ро-
бочих днів, а й вихідні. Більшість спить 
менше 7 годин. Постійна необхідність опра-
цьовувати величезну кількість нової інфор-
мації призводить до швидкої втоми. Брак ча-
су зумовлює наявність недостатньої фізичної 
активності, особливо рухової. Тобто у студе-
нтів існує як необхідність формування здо-
рового способу життя, так і розв’язання за-
вдання можливості повноцінного впрова-
дження усіх його складових [1 , c. 371]. 

Чільне місце у формуванні фізкульту-
рно-оздоровчої та спортивно-масової компе-
тентності студентів посідає інформаційний 
компонент, який націлює студента на вибір 
активної життєвої позиції, спрямованої на 
збереження і закріплення власного здоров’я 
через збільшення обсягу знань, умінь і нави-
чок в організації самостійного рухового ре-
жиму. Творчий компонент у формуванні фіз-
культурно-оздоровчої та спортивно-масової 
компетентності студентів виявляється як пі-
дсумок діяльності, спрямованої на засвоєння 
студентами теоретичних положень, і можли-
вість їх практичного використання задля 
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зміцнення і збереження власного здоров’я у 
стандартних і нестандартних життєвих ситу-
аціях.  

Цілі виховання культури здоров’я у 
майбутніх учителів фізичної культури: 

 формування в молодих викла-
дачів цілісної системи знань про здоров’я, 
яка включала б усі питання психології, педа-
гогіки, гігієни, етики, релігії, що виражається 
у творчій педагогічній діяльності з користю 
для себе і для суспільства; 

 підвищення рівня готовності 
педагога до формування духовної, рефлекси-
вної самосвідомості учнів, студентів, вихо-
вання в них таких якостей, як відповідаль-
ність за власне здоров’я та здоров’я учнів, 
які забезпечили б підготовку майбутнього 
педагога до життя і професійної діяльності в 
гармонійній взаємодії з навколишнім сере-
довищем та іншими людьми; 

 виховання фізичної та духовної 
культури, які слід розглядати як елементи 
професійної освіти, оскільки це цілеспрямо-
ване формування усвідомлених якостей, пе-
реконань, норм поведінки, що відображають 
ставлення людини до себе і навколишніх 
людей, потреби самовиховання і самовдос-
коналення; 

 організація освіти, що відпові-
дає вимогам сучасної концепції педагогічної 
освіти, що підняло б на якісно новий рівень 
професійну підготовку кадрів для педагогіч-
ної діяльності відповідно до сучасних потреб 
суспільства. [1, c. 90] 

На базі УДУ імені Михайла Драгома-
нова 1995 року було впроваджено проведен-
ня фізкультурно-масового заходу «Свято Ру-
ху, Краси і Здоров’я». 

Метою організації цього заходу було 
оптимізація  освітнього процесу у ЗВО, фор-
мування пізнавальної активності, позитивної 
мотивації та стійкого інтересу студентів до 
занять цілеспрямованою руховою діяльністю 
задля зміцнення здоров’я та підвищення рів-
ня адаптації організму до умов навколиш-
нього середовища та майбутньої професійної 
діяльності, враховуючи рівень фізичної під-
готовленості і психофізичної стійкості. 

Під час самостійних занять з фізично-
го виховання студенти повинні впроваджу-
вати отримані фундаментальні відомості з 
основ здоров’я, які представлені у визначе-
ній логічній послідовності, усвідомлювати їх 
і використовувати в різних ситуаціях.  

На спортивно-масовому заході «Свято 
Руху, Краси і Здоров’я» процес розвитку фі-
зкультурно-оздоровчої та спортивно-масової 
компетентності спрямований на передачу 
досвіду викладача студентам від найпрості-
ших практичних умінь і навичок до система-
тичних знань, принципів поведінки і діяль-
ності, спрямованої на збереження власного 
здоров’я та ведення здорового способу жит-
тя, чіткого уявлення про зміст і структуру 
необхідних для цього компетенцій фізичного 
виховання. 

Для підведення підсумків проведення 
спортивно-масового заходу «Свято Руху, 
Краси і Здоров’я» нижчу, у Табл. 1 наведено 
статистичні дані. 

Таблиця 1 
Статистичні дані проведення спортивно-масового заходу «Свято Руху, Краси і Здо-

ров’я» 
 

Період проведення заходу: 1995 – 2019 р.р. 24 роки 
Кількість проведених заходів (2 рази на рік) 48 заходів 
Всього залучено студентів ~ 13,8 тисяч чоловік 
Середній час навантаження одного студента, залученого 
до даного закладу 

~ 1104 години 

Залучено студентів до індивідуальної програми ~ 4,6 тисяч чоловік 
Створено індивідуальних вистав ~ 500 
Кількість викладачів, залучених до даного заходу 11 чоловік 

 
Виконання студентами індивідуаль-

них програм фізкультурно-оздоровчої та 
спортивно-масової діяльності; розвиває пі-
знавальні і творчі можливості, сприяє залу-

ченню студентів до процесу фізичної само-
освіти і самовдосконалення.  
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Висновки. 
Формування культури здоров’я осо-

бистості майбутнього фахівця ґрунтується на 
таких принципах:  

 принцип гуманізації, який ви-
значає формування в особистості суспільної 
активності, працездатності, комунікабельно-
сті; 

 принцип урахування ціннісних 
орієнтацій і потреб студентів, спрямований 
на розвиток позитивного ставлення до фіз-
культурно-оздоровчої та спортивно-масової 
діяльності на основі задоволення потреб; 

 принцип урахування індивіду-
альних особливостей студента, залежних від 
специфічних умов, які впливають на повсяк-
денне життя, професійний розвиток студен-
тів; 

 принцип діяльнісного підходу 
спрямований на активне виконання студен-
тами індивідуальних програм фізкультурно-
оздоровчої та спортивно-масової діяльності; 
розвиває пізнавальні і творчі можливості, 

сприяє залученню студентів до процесу фі-
зичної самоосвіти і самовдосконалення;  

 принцип цілісності зумовлює 
стимулювання до занять фізичною культу-
рою і спортом, орієнтує студентів на форму-
вання фізичної культури та здорового спосо-
бу життя в єдності знань, умінь, навичок; 

 принцип професійної спрямо-
ваності  

Формування фізкультурно-оздоровчої 
та спортивно-масової компетентності сприяє 
зростанню творчої особистості, здатності до 
самостійного свідомого пошуку й аналізу 
необхідної інформації для отримання нового 
знання та досвіду. Володіння студентами 
означеною компетентністю уможливлює в 
майбутньому під час професійної діяльності 
обирати оптимальні стратегії фізкультурно-
оздоровчої та спортивно-масової роботи, не-
традиційні підходи, що зацікавить учня і 
спонукатиме його до активної фізкультурної 
діяльності та ведення здорового способу 
життя.  
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Сьогодення вимагає від викладача 
створення такої атмосфери та умов навчання 
за яких кожна особистість відчуває свій інте-
лектуальний потенціал, значущість та успі-
шність. 

У зв’язку з війною, яку розв’язала ро-
сійська федерація та воєнним станом в нашій 
країні підготовка медичних фахівців в таких 
умовах стала вкрай відповідальною. На моє 
переконання повноцінної підготовки медич-
них працівників тільки через дистанційну 
форму навчання не буде мати належної якос-

ті, тому у Прилуцькому фаховому медично-
му коледжі до 01.09.2023 було підготовлене 
найпростіше укриття, що дозволило навча-
льний процесс прводить у змішаній формі, 
чергуючи очну форму з дистанційною. 

Досвід проведення дистанційного на-
вчання завдяки COVID-19, вже був, тому ви-
користання ZOOM, Googl Meet, Googl Forms, 
Googl classroom та інших освітніх платформ 
та веб-ресурсів, для викладачів не було но-
вим, а доступність комп’ютерів, інтернету 
робить впровадження дистанційного навчан-


